



□ 本报记者 邓君 文/图
□ 本报通讯员 陈榕

提起她,有人说,她脾气极好,思虑周全,凡事都为群众着想;有人说,她有些执拗,凡事追求完美,对待工作更是拼尽全力……许是不同人眼中的不同特质相融,成就了一个独特而温暖的她,成为群众的“定心丸”。

罗利华:有一颗纯粹的公心



图①② 罗利华在窗口为群众办证。

里的松源镇,为免去其来回奔波之苦,罗利华将老人需要的材料详细列明清单,并留下了老人的联系方式。

“这个户口问题一直是我们的心病,若真办不下来,影响了孙子上学,那可毁了他一辈子啊!要不是你们帮忙,我不知道该怎么办。”老人摩挲着得来不易的户口本,一直喃喃说着感谢。

突然想起户口外迁事宜还没办理,于是火急火燎地前派所求助。了解情况后,罗利华二话不说便赶回了单位。

徐连红:办一个案子救一个孩子



□ 本报记者 王春 文/图
□ 本报通讯员 王旖



图①② 徐连红与小亮父子沟通,询问近况。

小亮是徐连红办理过的所有涉未成年人刑事案件中最放心不下的一个孩子。2018年11月,当时在未检岗位上的徐连红受理了一个特殊的案件。

心理咨询师的徐连红多次对小亮开展心理疏导。得知小亮害怕妈妈出狱后会再次伤害自己,徐连红主动联系小亮父亲告知他们有权申请撤销某某的监护权,并帮助其申请法律援助律师办理申请撤销监护权事宜。

身心康复,但同时徐连红也担心小亮因面部受损遭受言语欺凌,于是,徐连红联系了小亮原就读学校该校学生上了一堂以“拒绝校园欺凌”为主题的法治课,为小亮重返校园创造良好的环境。

花薇:希望自己每天进步一点

□ 本报记者 孙立昊洋
□ 本报通讯员 何延军 胡滨

花薇,属羊,在陕西省女子监狱工作时常被戏称为“领头羊”。

线入党。作为援鄂工作队领队,花薇第一时间制定工作队管理办法,从政治思想、监管执勤、生活防疫、警务督察等方面,对队伍建设和各项管理工作统一指挥、统一协调、统一调度;针对康复楼里无所事事、焦虑不安、行为散漫的服刑人员,她带领队员“实地嫁接”陕西监狱经验做法,通过开展系列活动,促使改造秩序明显好转;她还督促队员们做好房间消杀、个人防护,陪伴护送新人警的年轻警察上每一班通勤车,及时了解队员思想动态和心理需求,引导帮助队员尽快适应新环境。

亲人那份不能团圆的期待与守望竭尽全力。”值得一提的是,花薇特别关注未成年犯思想道德建设及服刑人员未成年子女的成长,利用工作间隙,她广泛开展社会帮教、亲情帮教工作。花薇用真诚、柔软的心,践行了监狱人民警察的职责。



图为花薇担任全运会和残特奥运会火炬传递手。陕西省监狱管理局供图

逆行抗疫的忠诚卫士

2020年,在连续封监执勤第33天的时候,陕西省监狱管理局一封号召信,花薇毅然第一时间申请支援到全国抗疫“前线”。

全部精力投入教育改造

“她把全部精力和心力都投入到监狱事业中,几十年如一日,与时俱进抓学习,保持了蓬勃的朝气、昂扬的锐气,展现了高度政治思想觉悟和良好精神风貌。”陕西省女子监狱党委书记、监狱长苗可评价说。

墙内墙外的公益达人

每天天不亮,站在交叉路口的的身影笔直修长;巡查检查,解决各种问题,处置突发情况,累得声音都有些嘶哑。可是,收工后依然组织女警卡拉OK欢唱,还有烘焙秀,散发甜蜜的芬芳。这是花薇的日常,教女警们学会工作,更要学会生活,帮大家卸下疲惫,舒缓家事的烦恼和忧伤。

入服刑人员学习、生活、劳动现场,一手抓监管改造,一手抓疫情防控,为服刑人员上政治大课,开展谈心谈话,组织丰富多彩的文体活动稳定服刑人员改造情绪,使疫情特殊时期的监管改造工作更加安全稳定。



图为孔德雨在办公室审查案件。陈铭远 摄

□ 本报记者 马艳
□ 本报通讯员 尚永江 郑能

检徽佩戴在离心脏最近的地方。穿着制服,广西壮族自治区南宁市人民检察院第五检察部主任孔德雨提醒自己在,检察官就要把百姓对公平正义的期待放在心上。

孔德雨:执着追求化解『骨头案』

从事检察工作8年,肯拼搏、重钻研,业务能力过硬的孔德雨,不仅是把案件办到极致的专家型检察官,更是把人民利益扛在肩上,记在心田的共产党员。

2019年4月,马山县检察院发现一家全国连锁的五金店用烈士雷锋肖像作为店面招牌,案件线索提请移送至南宁市人民检察院,作为业务骨干的孔德雨承担了主办案件的重任。

对孔德雨来说,“看案件才是一种放松。”常常到了晚上9点,他还在办公室加班研究案件。正是这种对办案的执着和痴迷,让孔德雨攻克了一个又一个极其复杂的“骨头案”。



图为孔德雨接待案件当事人。马艳 摄